＝天南地北談股市(12)＝

理財 ● 籃中放雞蛋            ●陳紅利●
· 你不理財，財不理你
拜國家經濟多年連續高成長之賜：社會豐裕、各行各業欣欣向榮，人民收
入穩定、生活富足溫飽之餘，累積的金錢財富逐漸成為大家關心的話題。雖說金錢是身外之物，而人生在世，畢竟還是得仰仗它的嘴臉過活，所以不論喜歡與否，你始終要與它保持一定的互動關係。正所謂『金錢不是萬能，但是沒有金錢、卻是萬萬不能』！

商場上的金錢是子彈，戰無不勝、攻無不摧！就投資而言：金錢卻是雞蛋，滑溜可愛、脆弱無比；不好好保護，一碰就破、四處竄流！

俗話說：「人兩腳，錢四腳。」(用台語說會更傳神：紙幣的錢有四“角”、“角”
與“腳”同音；)你跑不過它的！更嚴厲的說法是：「你不理財，財就不會理你」！

理財就是搞清楚你自己的財務狀況，將你辛辛苦苦賺來的錢，好好的運用和分配，幫助你過你想要的生活。
金融財務專家建議理財三分法，亦即現金、不動產、股票持有各佔三分之一。意思是說：把資金分成三份，一份以現金型態，存放於利息較高、較穩當的金融機構，以做為儲蓄或應急用。第二份投資以不動產為主，但考慮到新踏入社會的年輕朋友資金有限，則建議選擇可長期保值、增值的投資；若經濟許可，也可購買房屋面積較小的不動產。第三份投資則可嘗試較高利潤的投資，如：股票或共同基金，但相對的由於高利潤，承擔的風險也高。
作為情鍾股票的投資者，我們的目的一致：都希望在股海波浪浮沉當中掌握
在自己手裏的錢要比開始投入時要多一些！而通過持有股市上像冷氣機電股份公司(REE)、越南奶品(VNM)、電纜通訊器材股份公司(SAM)這些可以代表藍籌股的一小部分股票，表現在其股票價格的上漲，讓股東分享其經營成果。
但是要經常小心留意的是：我們手中持有股票的公司，其管理領導團隊是否有『永續經營』的雄心壯志？每月、每季、年度財務報告的損益表、資產負債表、股東權益、現金流量等等情況如何？讓我們選擇繼續持有或必須拋售？冷酷的商場競爭要有旺盛的戰鬥力，才能長期維持公司的利潤績效。
◎ 籃中的雞蛋

我們常聽到為了金錢投資的安全起見，有識之士都會勸告：『不要把所有的雞蛋都放在一個籃子裡』！因此，分散風險與集中火力也是個兩難的選擇。

認為分散投資風險就是將所有的資金投資在不同的股票之上。假設我們掌管可投資的閒置資金有5,000萬盾，分成若干份，購入不同的股票：花600萬買BT6(620混凝土)，1,500萬買FPT(工藝發展投資)，700萬買DHA(化安)，1,400萬買VSH(永山磬河水力發電)，800萬買STB(西貢商銀)。這樣的新手上路操作會手忙腳亂，陡增風險。真正的分散風險方案，不要一次就把所有可投資的資金悉數砸進市場，最好是分批買進、漸次賣出；經常在手上維持靈活持有50%股票、50%現金鈔票。
集中火力是經過了詳盡分析、看準時機以“快、穩、準、狠、忍”五字真經的短線操作手法，一次押寶式的『寧願錯過，不可做錯；捕到時機，重倉出擊；速戰速決，見好就收』，全額資金購買一兩隻認為「必殺」股票；配合“大行情中抓龍頭，階段行情炒新股，無機會時寧空倉”選股原則；但其風險之高可以想見！
至於細部計劃的具體作法，那便是仁者見仁，智者見智了。
股票交易中的資金就如同我們賴以生存解決溫飽的大米一樣；但是我們不是擁有大資本的炒家，常有「巧婦難為無米之炊」的窘境，資金寶貴、大米有限，不允許任意浪費和揮霍，因此巧婦如何將有限的『米』巧妙用於『炒』一鍋好飯，便成為極重要的課題。

在股市中常聽到一句格言：「選擇買賣時機比選擇股票種類更重要」！這也

就是說在投資前應先認清投資的環境，避免逆勢買賣，有許多人在未了解股市大勢之前即糊里糊塗盲目買賣，結果與股勢反道而行。屬於牛市的多頭市場時做空，在熊市的空頭市場反而做多，這種『盲人騎瞎馬』的投資焉與能不把老本賠光？我們介紹長期投資者所推崇的最佳導師沃倫．巴菲特投資九大秘訣：


1.股東報酬率10年穩定大於12%，越大越好。(銀行定存利率為8%)


2.資產報酬率10年穩定大於12%，越大越好，銀行保險業大於1%。


3.每股盈餘10年穩定上揚，越大越好。
4.財務保守，負債不超過每年淨利5倍，越小越好。
5.品牌產品或服務，有10年以上持久競爭優勢。
6.相同產品或服務，能隨10年通貨膨脹而漲價。
7.公司10年保留盈餘能帶來的每股盈餘成長，越大越好。
8.公司有現金買回庫藏股。
9.公司10年股價與淨值同步上升。
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