＝天南地北談股市(16)＝
豬市(諸事)大吉，股市軼聞         ●陳紅利●
· 歲次丁亥，敬豬(祝)大家豬市(諸事)順利！
丙戌年以輕快的狗腿溜過了除夕，也帶給股民們一個豐碩的大「牛市」！
盼望今春金豬年人人行大運、敬祝讀者諸君財運亨通！今天我們談輕鬆的話題：
在人們的心目中，豬恐怕是最溫順老實的家畜，長著一副圓碌碌，胖嘟嘟的憨厚相，吃了就睡、餓了就吃，顯得安分守己、老實本分。豬也是在所有家畜中是長得最快的一個；並為人們帶來以經濟上的富足，成為農民百姓的「聚寶盆」；它全身的每一個器官，從頭到尾，更是人們百吃不厭的美食。
因『豬』與『朱』同音，『蹄』與『題』音諧，所以豬就成了青年學子金榜題名的吉祥物。每當有人趕考，親友們都贈送紅燒豬蹄，預祝考生『朱筆題名』雁塔上，萬世留芳。我們特地挑選與豬年有關的春聯提供大家鑑賞：
人開致富路；豬拱發財門。
狗歲已贏十段錦；豬年更上一層樓。
駿馬金鞍跨上康莊路；肥豬元寶迎來大豐年。

盤瓠將軍，奉命辭歲報功去；天蓬元帥，領旨迎春送寶來。


◎ 股市軼聞：名人投資，各顯神通
1. 馬克思炒股賺60%：1864年，正值英國工業大革命時期，當時的馬克思
【註1】雖然窘困，但手頭正好有一筆600英鎊的「閒錢」，那是一位老朋友去世時饋贈給他的遺產。有一天，馬克思瞄準了倫敦「金融時報指數」深幅回檔的好時機，果斷入市；多次吸納美國幾家有息證券和英國一些股份公司的股票，然後耐心地觀察市場，等待行情啟動。當馬克思購入的股票開始反彈，並上漲到一定高度時，他即刻全面清倉。這唯一的一次炒股，使馬克思淨賺400英鎊，利潤高達60%以上。馬克思炒股的時間不長，但對股份制的讚揚卻見之於他的許多著作中。

2. 邱吉爾被套險遭破產：1929年，邱吉爾【註2】的老朋友美國證券巨頭伯納德‧巴魯克陪他參觀華爾街股票交易所(NYSE)。那裡緊張熱烈的氣氛深深地感染了邱吉爾。當時他已年過五旬，但狂熱之心絲毫未減。在他看來，炒股賺錢實在是小菜一碟。邱吉爾讓巴魯克給他開了一個戶頭；因為「老狐狸」邱吉爾要玩股票了。
邱吉爾的頭一筆交易很快就被套住了，這叫他很丟面子；他又看上了另一支很有希望的英國股票，心想這傢伙的底細我都清楚，準能大勝。但股價偏偏不聽他的指揮，一路下跌；他又被套住了。如此折騰了一天，邱吉爾做了一筆又一筆交易，陷入了一個又一個泥沼。下午收市鐘響，邱吉爾驚呆了，他已經資不抵債，要破產了！正在他絕望之時，巴魯克遞給他一本賬簿，上面記錄著另一個人也叫溫斯頓．邱吉爾的人的「輝煌戰績」。原來，巴魯克早就料到像邱吉爾這樣大人物的聰明睿智在股市之中未必有用武之地，初涉股市很可能會賠了夫人又折兵。因此，他提前為邱吉爾準備好了一根救命稻草。他吩咐手下用邱吉爾的名字開了另一個賬戶，邱吉爾買什麼，另一個「邱吉爾」就賣什麼，邱吉爾賣什麼，另一個「邱吉爾」就買什麼。因此還他一個不分勝負、挽回他的一世英名！
3. 英國女王選股失利：不管是有錢人還是一般民眾，都會嘗試投資股票來增加財富，連英國女王也不例外。伊莉莎白二世【註3】是世界著名富豪之一，但最近公開的資料卻顯示其財富因投資不善而“縮水”。她的投資組合市值在4年內縮水超過四分一，多達2,100萬鎊蒸發掉。
英國《星期日泰晤士報》報道稱，這次牽涉的基金帳戶是女王個人財產。帳目顯示在2000年3月，女王的投資組合市值7,730萬鎊；但在2004年其資產值已跌至5,620萬。由於財富縮水嚴重，女王的財務顧問已撤換了一批“御用”基金經理。其中，女王2001年用了5萬鎊買下唱片公司Poptones的股票，不料該股票其後跌至停牌，因此血本無歸。傳媒指出她去年的財產總值為2.5億鎊，在世界富豪排名榜中由原先44位大幅下滑至177位。
大家沒想到吧，連英國女王也會慘遭滑鐵盧！股海之暗潮洶湧可想而知。
【註】：【1】卡爾‧亨利希‧馬克思（Karl Heinrich Marx，1818~1883）~主要著作有《資本論》、《共產黨宣言》等；他是無產階級的精神導師，是近代共產主義運動的帶頭人。《見維基百科，下同》
【2】溫斯頓‧邱吉爾(Churchill, Sir Winston, 1874~1965)~在整個第二次世界大戰期間，邱吉爾聯美聯俄，折衝樽俎，對戰爭的勝利有著關鍵性的影響力。從邱吉爾書寫歷史，一直到他完成卷帙浩繁的《第二次世界大戰回憶錄》，並獲得了1953年的諾貝爾文學獎。
【3】伊莉莎白二世（Elizabeth II, 1926~）伊莉莎白‧亞歷山德拉‧瑪麗‧溫莎（Elizabeth Alexandra Mary Windsor）現任英國君主，是英國、英聯邦及15個成員國的國家元首，同時也是英國國教會的最高首領。
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