＝天南地北談股市(18)＝

牛市當道，蚊股升天           ☆陳紅利☆
@ 績優股帶動指數上升，雞蛋水餃股搭便車輪漲：

股市大盤仍然為春節的喜慶氣氛在短期內影響投資人的情緒，指數呈現多空膠著的震盪上攻走勢，牛市仍然主宰著市場的循環。
最近股市流傳的故事：新手投資人買股票不需要任何參考資訊，也不必懂得甚麼股票財經知識；到了證券公司開帳戶，馬上填寫『買進』指令，就可以等待豐厚穫利的收割！這種情形實在令人擔憂：就像瞎子上街，手持『盲公竹』吱吱、咯咯的敲擊馬路前進；也許遇到有路人指指點點，帶他到不可預知的方向。僥倖勝利了就贏得一些生活費，不然就當作交學費買經驗；奇怪的是到現在…好像還沒有人『輸』！每天新帳戶開設達2~3,000人可作佐證。越南外商銀行證券公司(VCBS)目前公告暫停辦理新帳戶申請、情況特殊大家也可以揣測一斑。
也有傳言說間接投資的外資及基金早就趁高沽貨離場，多家公司內部董事、經營總字輩大人物登記出脫股票，也有實際數據證明傳言不是空穴來風；指數也於春節後反覆漲漲跌跌，在1,080~1,180之間游走；這突顯了「牛市當道」現象：主流商品績優藍籌股(Blue chip)帶動指數上升，大戶穫利回吐之後轉戰低價值、便宜的投機股…亦即台灣股市戲稱為雞蛋水餃股、香港叫做仙股(Penny stock)、而我們越南也有特殊的蚊蠅股(Con ruồi)稱呼。

為何叫雞蛋水餃股？水餃、雞蛋一顆在台灣的行情約3.5 ~ 5、6元都有。當一家公司的股價跌到跟一顆水餃差不多時，我們就會叫他雞蛋水餃股。【註】：台灣的股票面值1股=10元新台幣。港澳流行說“仙股”的“仙”譯自英語的 Cent，指市值跌至1元港幣以下的股票，在英語中被稱為Penny stock。

當大戶不玩績優股之後，主導指數指標的藍籌股就會下跌；但是仍處於「牛哥依然當家」的情勢，嗜血的大鱷們就會轉戰雞蛋、水餃、仙股及蚊蠅等股，那麼，股價起飛就輪到咱們Penny stock啦！君不見近日來BMP、FPT、HRC、REE、SAM、VNM等公認的績優藍籌股，像競賽乏力的選手，跑得很不起勁。而許多小型價廉(物美？待考驗)的蚊蠅股則紛紛像裝上火箭加速器，短時間內升值了40~50%。這就是所謂：「牛市當道，蚊股升天」的輪漲、補漲現象！
牛市思維的人都認為：股市輪漲是一個規律，一批股票漲多了，輪到另外一批股票漲是天公地道的事情。原本「一人得道，雞犬升天」的典故來自道教，根據葛洪《神仙傳》的記載，漢代淮南王劉安，招募方術之士，修煉金丹靈藥，服食成仙。他臨升天的時候，將吃剩下的丹藥撒在庭院中，雞犬看到了就吃，於是這些雞犬也升天進入仙界。後人以「一人得道，雞犬升天」比喻一個人發達得勢，左右有關係的人也跟著發跡。
股市亦有類似現象，尤其胡志明股市規模還小，而注入的資金卻如江水滔滔源源不絕；造成縱使許多負面消息披露，管理單位亦諄諄告誡；然而這些如同當頭潑下的冷水，卻澆不息股民大眾的投資熱情！


@ 蚊蠅盤旋總在大牛尾巴：

然而，小型價廉股總是有其風險；它們無法帶領群雄攻佔山嶺高峰，更不能

持續擁有補品滋潤股東，才會淪落為雞蛋、水餃、仙股及蚊蠅股；雖然幸運有機會被選上「輪漲、補漲」，萬一有風吹草動，就馬上會被打回原形，祇能跟隨在大牛尾巴躲避盤旋；蚊蠅股如燙手山芋，不能長期持有。總而言之：要居安思危，不可能永遠沐浴在大牛市的樂觀榮景中。
在牛市當道的操作中既要大膽，也要有理智，既要有激情，更需要冷靜。牛市通常是大家在股市中攫取利潤的好時機；『牛市』的習性：在初期可率先吸納績優股份，或在第二階段耐心持有，令盈利擴大，甚至是在第三時期趁高拋貨離場，輪到雞蛋水餃蚊蠅齊飛的時候，更要小心謹慎，步步為營保持戰果。
此時此刻，我們正面臨越南股市最好的黃金年代：希望在這裡與大家體驗股市中的漲跌、交流意見、分享經歷。
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