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藍籌股，越南概念            ●陳紅利●
· 藍籌股(Blue-chip stock)

最近把VN Index推上新的高峰正是一些藍籌股：它們實力雄厚、股性活潑，公司與市場派又是最佳拍檔；因此，20/11/2006當天美國總統布什(Bush)在胡志明市證券交易中心參觀、主持敲鑼儀式揭開一天的股市交易；又把指數帶到584,26點(上漲10.47點)、達3,450億越盾的交易金額！

所謂藍籌股一詞，究其淵源乃來自西方賭場。在西方賭場裏，賭博籌碼分
藍、紅、白三種顏色，藍色價值為最高，紅色次之，白色最低。這種認定引入證券市場，價值最高的股票即被稱為藍籌股。

以香港股市為例，所謂藍籌股則泛指歷史悠久、市值規模較大的績優股。
香港藍籌股代表為英資的匯豐銀行(Shanghai Bank)、太古集團；華資的中信泰富、長江實業等公司。過去數十年來藍籌股是香港經濟繁榮的推手，交易額約佔市場成交量的80%。

我國胡志明市股市中，一般股民心目中的藍籌股是SJS(沱江投資發展工業區&都市)、GMD(聯合運銷代理)、REE(胡市機電冷氣)、SAM(遠通物料&電纜)、NKD(北方京都)、VSH(永山漀河水電)、BMP(平明塑膠)、AGF(安江食品)、VNM(越南奶品)、KDC(京都)…。在股市裡佔有重要支配性地位，可以呼風喚雨：符合業績優良、成交活躍、紅利優厚的大公司股票。

此外，在香港股市還有所謂紅籌股(Red Chip)，就是該公司在中國大陸境外註冊，股票於香港掛牌上市，帶有濃厚的中國概念股稱為紅籌股；而在美國紐約上市的叫“N股”、新加坡上市的叫“S股”。中國內資股稱為"A股"，正式名稱是人民幣普通股票，只供內地居民買賣。在上海上市的B股則以美元買賣；在深圳上市的B股則以港元買賣。
· 越南概念股

當亞太經合會(APEC)領袖會議剛剛在首都河內圓滿結束，繼之又是我國於在瑞士日內瓦被接納為世界貿易組織(WTO)的第150個成員國的喜訊；越南吸引世人更多的目光，現階段越南股市正屬當紅炸子雞！香港、台北、甚至歐美投資者都選取具有標榜越南概念股當號召、炒作的題材。


因為在整個東南亞地區，越南的政治穩定度最高，民主化程度高於中國大陸，治安比中國好，恐怖活動可以說是等於零。地理位置優越，海岸線又長，可供出口的港口多。勞工品質(勤勞、細心、巧手的程度)優於中國，勞動成本也比大陸低，經濟成長的幅度僅次於中國。最近有跨國企業家發表：「到共產國家投資，首選越南，其次中國」的論調。精明的日本商社，就是這一派的代表，他們公認越南是最佳的海外投資的據點。

越南成為WTO的成員國之後，部分原料進口關稅將因而漸次調降，而越南內銷市場亦可望逐步開放；讓在越南設廠的相關上市櫃公司產品未來進出口，因關稅降低而獲利；有關官員表示，越南的平均約束稅率將逐步降至16.27%，降幅達64%，因此一個新的越南概念股乃應運而生。

實例是在越南布局多年後終於開花結果，使得營運基本面出現明顯轉機的許多外商。台股有：大亞(電線電纜)、味丹(味精)、南紡(紡紗)、環電(光碟)、富邦(金融銀行)、永捷(高分子、合成樹脂)、燿華(電子)、萬海(航運)、三陽(機車)、台紙(高爾夫球場、休閒)、錩新(揚聲器)、億泰(玻璃製品)、廣隆(鉛酸電池)、福懋(纖維)、達新(塑膠製品)…。這期間港股也沾上越南高速成長的喜氣！越南概念近期亦成為香港股票市場上火紅的標的，藉越南概念股題材發酵、股價風起雲湧：陸氏集團(西貢貿易中心—33層高樓、順化水泥)、威鋮(注塑零配件)、激成投資(物業及酒店)、匯富金融(控股)…。自上半年以來股價就一路走揚，近期表現更是強勢，使投資股東大有斬獲、都豎起大姆指稱讚越南投資環境『好嘢』、『冇得頂』！
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